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Referat af møde i Veteranstøttens Formandsgruppe den 3. november 2023 på Hotel Hede-
marken, Grindsted. 
 
Mødet blev holdt forud for Veteranstøttens Årsmøde 3. – 4. november 2023, samme sted. 
  

1. Formandens velkomst og talepunkter. 
Formanden bød velkommen og fortalte, at der blandt såvel officielle som private samar-
bejdspartnere er ros til både Danmarks Veteraner (DV) som Veteranstøtten (VS) for den 
indsats, vi yder.  
  

2. Udvalgene, status ved årets afslutning. 
a. Aktivitetsudvalget 

Gode familieaktiviteter, både i Jylland og på Sjælland. Gensynstur til Kosovo udsat til 
2024. Flybilletter er indkøbt for at opnå billigste pris.  
Forventet mindre forbrug i 2023 på kr. ca. 20.000, der søges overført ikke forbrugte 
midler i 2023 til 2024 til dækning af Kosovo-gensynstur, hoteller og landtransport. 

b. Idrætsudvalget 
Udvalget har gennemført sine planlagte aktiviteter med undtagelse af DHL-løbet. I 
2024 vil udvalget tilmelde sig til Royal Run i stedet. Familietræningslejr i Idrætscenter 
Vejen var begge gange en stor succes. 
Udvalget er klar til at afholde et Livsstilskurses i december, hvis der tilføres nødven-
dige midler.  
Udvalget forbruger hele årets budget. 

c. Informations- og uddannelsesudvalget  
Udvalget har skiftet formand i midt på året. To større aktiviteter ikke gennemført.  
Forventet mindre forbrug i 2023 på ca. 170.000 kr., primært på grund af to aflyste ar-
rangementer. 
Ønsker at anvende ikke forbrugte midler til indkøb af informationsmaterialer.  

d. Friluftsudvalget 
Udvalget har 5 turledere, og en er på vej ind. 
Alle planlagte aktiviteter i 2023 er gennemført eller bliver det inden årets udgang. 
De tildelte økonomiske midler i 2023 forbruges alle.  
Udvalget beder om en afklaring vedrørende disponering af egenbetaling på 1.000 kr. 
pr. deltager i arrangementer til over 5.000 kr. Vil denne betaling fremover kunne 
indgå i udvalgets budget?   

e. Veteranrådgivningen 
Udvalget skiftede navn og formål sidste år og er stadig i gang med udvikling af udval-
gets interne opgavefordeling og arbejdsmetoder. Derfor har udvalget ikke forbrugt 
hele årets budget, hvor der resterer ca. 35.000 kr., der ikke kan forbruges i indevæ-
rende år. 
  

3. Økonomi 
Udvalgene blev præsenteret for respektive udvalgs forslag til budget i 2024, der af FU 
var fordelt forud for mødet. Sekretæren samler udvalgenes budgetforslag, og FU frem-
lægger det til godkendelse under møde med Veterancentret den 15. november 2023 om 
budget 2024. 
 

4. Emner fra Forretningsudvalget 
a. Årlig mødecyklus 

FU præsenterede en principskitse for VS Formandsgruppes mødecyklus for et ka-
lenderår.  
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Der var i Formandsgruppen enighed om at afholde 3 ordinære møder i løbet af året, 
hvoraf et har overlap med et Hovedbestyrelsesmøde for at give mulighed for gensi-
digt kendskab.  
Det planlægges, at de tre møder holdes i henholdsvis 1., 2. og 4. kvartal. 
Årsmødet planlægges holdt i 4. kvartal.   
FU-møder holdes før og efter hvert Formandsmøde samt forud for Årsmødet. 

b. VS synlighed på sociale medier 
Næstformanden orienterede om betydningen af VS og DV synlighed på de sociale 
medier (SoMe). Det gælder især ved annoncering af udvalgenes aktiviteter, hvor så-
vel introduktion som tilmelding skal være entydige i beskrivelse og forståelse, men 
sandelig også i en fortælling om det netop gennemførte arrangement, hvor læserne 
gøres nysgerrige på det næste opslag. Vi skal være bedre til at fortælle den gode 
historie om alle VS aktiviteter, og vi skal gøre mere for, at VS er synlig og kendt i 
den brede offentlighed.  
Friluftsudvalget viste et godt eksempel på en info-video om et af udvalgets aktivite-
ter. 

c. Egenbetaling og transport til arrangementer 
VS princip om egenbetaling af 1.000 for deltagelse i arrangementer til en værdi af 
over 5.000 kr. er fortsat gældende. FU vil i samråd med revisoren se på muligheder 
for at tilbageføre egenbetalingen til det pågældende udvalg. 
Deltagere i VS arrangementer kan ikke modtage godtgørelse for transport i eget kø-
retøj eller med offentlig transport. Eneste undtagelse er arrangementer sponseret af 
en ekstern giver, såfremt det er en del af det donerede beløb.  

d. VS Årsrapport 2023 
Udvalgene bedes ikke om senere end 15. december 2023 fremsende eget bidrag til 
VS Årsrapport samt afrapportering af arrangementer gennemført i 2023 til sekretæ-
ren.  

  
5. Eventuelt 

Næste møde i VS Formandsgruppe holdes den 1. – 2. februar 2024 med et delvist over-
lap til DV Hovedbestyrelsesmøde. Mødested tilgår.  
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